

(COR) Tinerii defavorizați sînt ajutați să supraviețuiască

Centrul de Reintegrare Socială a Tinerilor «Alternativa» a fost creat în anul 2006 în cadrul proiectului «Oportunități mai bune pentru Tineri și Femei» al Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare în Moldova, cu sprijinul financiar al USAID, UNICEF și primăriei orașului Edineț. Timp de 5 ani prestează un complex de servicii de reintegrare socială a tinerilor, gestionat de Asociația Obștească «Demos». Centrul de Reintegrare Socială «Alternativa» este parte componentă din acest sistem și are menirea de a găzdui tinerii defavorizați, preponderent tinerii orfani, absolvenți ai instituțiilor rezidențiale.

În acest răstimp, la Centrul «Alternativa» au locuit și au fost asistați cu servicii psihosociale 92 de tineri defavorizați. Dintre ei 67 sînt orfani, lipsiți de sprijinul familiei și protecția statului.

După o etapă lungă de insuficiență bugetară pentru cheltuielile de întreținere, începând cu luna februarie curent, CRST «Alternativa» va fi sponsorizat de către SRL «Edineț-Gaz», care-i va furniza gratis gaze naturale pînă la finele anului curent. Acest fapt reprezintă o dovadă a responsabilității sociale ca indicator al nivelului de democratizare a societății.

La evenimentul de semnare a acordului au fost invitați Constantin Cojocar, primarul de Edineț; Vitalie Sorocan, președintele AO «Demos»; Johnny Alexandreanu, director-interimar «Edineț-Gaz»; Silvia Popușoi, șefa Secției Asistență Socială și Protecția Familiei Edineț, beneficiari ai Centrului ș.a.

În cuvîntul de deschidere Liliana Samcov, directorul instituției, a menționat că pe durata plasării în Centrul «Alternativa» tinerii au posibilitatea să ducă un mod de viață independent. Aici ei formează și dezvoltă deprinderile de autonomie, ceea ce presupune gestionarea bugetului personal, autogospodărire, igienă personală, gestionarea timpului, accesarea resurselor comunitare, dezvoltarea abilităților de comunicare și soluționare a conflictelor etc. Tinerii sînt orientați vocațional și sînt ajutați să obțină o meserie. Totodată, specialiștii îi susțin în procesul de documentare. După o etapă de 5 – 6 luni, cînd tinerii posedă deja abilitățile și competențele necesare, ei sînt ajutați în procesul de angajare.

Comentînd evenimentul Vitalie Sorocan, președintele AO «Demos» a remarcat că ar fi bine ca mai mulți manageri să conștientizeze necesitatea de a veni în ajutor Centrului, tinerilor instituționalizați aici.